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Ansökan om stöd för att utveckla de svensk- och samiskspråkiga tjänsterna eller för att samordna samarbetsavtalet mellan de tvåspråkiga välfärdsområdena


ÄNDAMÅL OCH BAKGRUND
Social- och hälsovårdsministeriet utlyser statsunderstöd för utveckling av de svensk- och samiskspråkiga tjänsterna och samordning av samarbetsavtalet mellan de tvåspråkiga välfärdsområdena

Enligt 33 § i den lag om ordnande av social- och hälsovård (612/2021) som ingår i regeringens proposition 241/2021 har Västra Nylands välfärdsområde till uppgift att stödja utvecklingen av de svenskspråkiga social- och hälsovårdstjänsterna i hela landet. Lapplands välfärdsområde har till uppgift att stödja utvecklandet av  social- och hälsovårdstjänster på samiska i hela landet.

Enligt 39 § i lagen om ordnande av social- och hälsovård ska de tvåspråkiga välfärdsområdena ingå ett samarbetsavtal för att trygga tillgodoseendet av svenskspråkigas språkliga rättigheter inom social- och hälsovården, och Egentliga Finlands välfärdsområde ska ansvara för samordningen av samarbetsavtalet.  

Enligt bestämmelserna kan statsunderstödet sökas av Lapplands, Västra Nylands och Egentliga Finlands välfärdsområden. Statsunderstödets användningstid är 1.1.2022–31.12.2022. Det är fråga om ett specialunderstöd.
     
Det maximala understödsbeloppet är sammanlagt 550 000 euro, och med det kan de projektkostnader som berättigar till statsunderstöd täckas till fullt belopp. Understödet betalas från momentet 28.70.05 (Stöd och handledning i samband med beredningen och genomförandet av landskapsreformen och social- och hälsovårdsreformen). Understödet beviljas till fullt belopp, dvs. det krävs ingen självfinansieringsandel.
     
STÖD FÖR ATT UTVECKLA DE SVENSK- OCH SAMISKSPRÅKIGA TJÄNSTERNA
I 33 § i lagen om ordnande av social- och hälsovård föreskrivs om specialuppgifter i utvecklingen av social- och hälsovårdstjänster på svenska och samiska. Enligt paragrafen ska Nylands välfärdsområde stödja utvecklandet av social- och hälsovårdstjänster på svenska i hela landet. Det kan stödja de andra välfärdsområdena till exempel genom att samordna de välfärdsområden som ordnar svenskspråkiga tjänster och skapa modeller och material som alla välfärdsområden kan använda för att planera servicekedjor och servicehelheter. 
Lapplands välfärdsområde har å andra sidan till uppgift att stödja utvecklandet av social- och hälsovårdstjänster på samiska i hela landet samt stödja de andra välfärdsområdena i detta.  Som en del av denna uppgift kan Lapplands välfärdsområde också främja gränssamarbetet inom social- och hälsovården för samerna. Vid utvecklandet av tjänster på samiska bör man utöver språket också beakta kulturella aspekter.

SAMARBETET MELLAN DE TVÅSPRÅKIGA VÄLFÄRDSOMRÅDENA
Enligt 39 § i lagen om ordnande av social- och hälsovård ska de tvåspråkiga välfärdsområdena komma överens om ömsesidigt samarbete och arbetsfördelning vid tillhandahållandet av social- och hälsovårdstjänster på svenska. Avtalsskyldigheten gäller när samarbete är behövligt för att säkerställa den kompetens, den tillgång till tjänster eller den kvalitet som de svenskspråkiga tjänsterna förutsätter eller för att säkerställa kundernas språkliga rättigheter på grund av att uppgifterna är krävande eller att de aktualiseras sällan eller på grund av stora kostnader till följd av uppgifterna.
Bestämmelserna hänför sig också till överföringen av tjänsterna och funktionerna från den Kårkulla samkommun som för närvarande ansvarar för den svenskspråkiga specialomsorgen, och till syftet att specialomsorgen även i fortsättningen ska fungera på svenska. Syftet med bestämmelserna är dock också att trygga sådana övriga svenskspråkiga tjänster som har varit svåra att ordna och som kan tryggas genom samarbete och arbetsfördelning. 
I paragrafens 2 mom. föreskrivs det närmare om det som de tvåspråkiga välfärdsområdena ska komma överens om. 
I paragrafens 3 mom. föreskrivs det om den skyldighet som Egentliga Finlands välfärdsområde har att samordna avtalsprocessen. 
	
VILLKOR FÖR ANVÄNDNINGEN AV UNDERSTÖDET
Understödsbeslutet innehåller närmare information om villkoren för användningen av understödet och tidpunkterna för utbetalningen. 
Godtagbara kostnader är följande till storleken skäliga kostnader som är nödvändiga med tanke på genomförandet av projektet: 
1. förvaltningskostnader, 
2. projektets personalkostnader, 
3. resekostnader, 
4. hyror för lokaler, 
5. kostnader för anskaffning av lös egendom som direkt hänför sig till genomförandet av projektet, 
6. kostnader för forskning och kunskap samt konsulttjänster som skaffas från externa källor och motsvarande sakkunnigtjänster, och 
7. övriga kostnader som är nödvändiga med tanke på projektet.
Intäkter som uppstår direkt från den understödda verksamheten dras av från de statsunderstödsberättigade kostnaderna. De berättigade kostnaderna minskas dessutom med övriga understöd som beviljats för samma ändamål, om det inte anges något annat i beslutet. Projektaktörernas intäkter från övrig verksamhet inverkar inte på understödsbeloppet. Understöden beviljas efter prövning.

ANSÖKAN
Bilagor som ska bifogas till ansökan:
· budgetblankett,
· projektplan, högst 10 sidor utöver pärmbladet och innehållsförteckningen.
Projektplanen ska innehålla följande: 
· målen med projektet, 
· åtgärder som planerats för att uppnå målen,
· resultat som eftersträvas,
· riskerna och beredskapen inför dem, 
· delgenomförare och eventuella samarbetspartner 
· uppföljning och utvärdering av resultat, och
· plan för projektkommunikationen.

Ansökningstiden börjar den 16 december 2021 och går ut den 10 januari 2022 kl. 16.15. Enligt 33 och 39 § i den lag om ordnande av social- och hälsovård (612/2021) som ingår i regeringens proposition 241/2021 kan statsunderstödet sökas av Lapplands, Västra Nylands och Egentliga Finlands välfärdsområden. 
Ansökan med bilagor ska skickas per e-post till social- och hälsovårdsministeriets adress kirjaamo.stm@gov.fi. I rubrikfältet ska man skriva ”Ansökan om stöd för att utveckla de svensk- och samiskspråkiga tjänsterna eller för att samordna samarbetsavtalet mellan de tvåspråkiga välfärdsområdena, VN/32031/2021”. Ansökningar som lämnas in efter utsatt tid behandlas inte.
På understödet tillämpas följande lagstiftning: Lagen om ordnande av social- och hälsovård (612/2021), Statsunderstödslagen (688/2001).

UNDERSTÖDSBESLUT OCH YTTERLIGARE INFORMATION
Social- och hälsovårdsministeriet fattar besluten om understöden i början av 2022. De sökande underrättas skriftligen om besluten.

Frågor som gäller understödet besvaras vid social- och hälsovårdsministeriet av specialsakkunnig Antti Kuopila. E-postadresserna har formen fornamn.efternamn@gov.fi. 


 BILAGOR 
Bilaga 1. Ansökningsblankett
Bilaga 2. budgetblankett
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