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ANSÖKAN OM STATSUNDERSTÖD FRÅN SOCIAL- OCH HÄLSOVÅRDSMINISTERIET FÖR PROJEKT ENLIGT FINLANDS PROGRAM FÖR HÅLLBAR TILLVÄXT ÅR 2022
Användningsändamål och bakgrund 
Finlands program för hållbar tillväxt stöder ekologiskt, socialt och ekonomiskt hållbar tillväxt i enlighet med målen i regeringsprogrammet. Programmet främjar konkurrenskraft, investeringar, en höjning av kompetensnivån samt forskning, utveckling och innovation. Programmet finansieras ur EU:s återhämtningsinstrument av engångsnatur (Next Generation EU). För att kunna få finansiering från faciliteten för återhämtning och resiliens måste en medlemsstat lägga fram en nationell plan för återhämtning och resiliens (RRP). Finlands plan för återhämtning och resiliens är en del av Finlands program för hållbar tillväxt. 
Social- och hälsovårdsministeriet svarar för den fjärde pelaren i Finlands program för hållbar tillväxt som gäller förbättring av tillgången till social- och hälsovårdstjänster och ökning av kostnadseffektiviteten, och delvis för den tredje pelaren som gäller höjning av sysselsättningsgraden och kunskapsnivån för att påskynda hållbar tillväxt. Beviljandet av understöd indelas i två ansökningsrundor så att de perioder då understöden används utgör en oavbruten helhet. Den första utlysningen av statsunderstöd börjar i slutet av 2021 och gäller år 2022. Den andra utlysningen genomförs under hösten 2022 och gäller åren 2023–2025.
Statsrådets förordning om statsunderstöd inom social- och hälsovården enligt planen för återhämtning och resiliens åren 2021–2025 (1126/2021) föreskriver om statsunderstöd. Vidare tillämpas bestämmelserna i statsunderstödslagen (688/2001). Vid ansökan om projektfinansiering ska man följa Projektguide för social- och hälsovårdsministeriets första ansökan om statsunderstöd 2022 inom Programmet för hållbar tillväxt i Finland (https://urn.fi/URN:ISBN:978-952-00-8456-1 ).
Understöd som kan sökas  
Understöd som kan sökas kan användas 1.1.2022–31.12.2022. Kostnader som uppstår före beslutet om statsunderstöd kan endast hänföra sig till förberedelse av projektansökan. Närmare villkor för användningen samt begränsningar fastställs i beslutet om statsunderstöd.
Maximibeloppet för de statsunderstöd som utdelas under 2022 uppgår till totalt 47,5 miljoner euro, varav målet är att utdela åtminstone 28 miljoner euro. Understöd som kan sökas gäller olika investeringar enligt vad som presenteras i projektguiden. Statsunderstödet beviljas till fullt belopp för projektets kostnader som berättigar till statsunderstöd utan någon självfinansieringsandel. Det totala eurobelopp som har reserverats för statsunderstöd utgår från reserverna för moment 33.60.61 i statsbudgeten (EU:s finansiering av programmet för hållbar tillväxt).
Statsunderstöd kan endast beviljas för ett projekt inom varje välfärdsområde. I den första utlysningen beviljas statsunderstödet den kommun eller samkommun som i ansökan anges som den instans som svarar för administration av projektet. En HUS-samkommun kan inte vara sökande, men den kan vara deladministratör i projekten. Statsunderstöd kan dessutom beviljas ett kompetenscenter inom det sociala området som är projektadministratör i en sammanslutning för kompetenscenter. I projektguiden beskrivs separat de åtgärder som kompetenscentrens finansiering riktas till.
Ansökan om understöd
Ansökningstiden börjar 22.12.2021 och slutar 18.2.2022 kl. 16.15. Ansökningar som inkommer efter att utlysningstiden har gått ut beaktas inte. Ansökningsblanketten och de bilagor som förutsätts finns i elektroniskt format på adressen https://stm.fi/kestavan-kasvun-ohjelma. Ansökningsblanketten och bilagorna skickas i elektroniskt format till social- och hälsovårdsministeriets registratorskontor (kirjaamo.stm@gov.fi) med rubriken ”[Xxx] välfärdsområdets ansökan för ett projekt inom Finlands program för hållbar tillväxt VN/33135/2021”.
Beslut om understöd och ytterligare information
Social- och hälsovårdsministeriet fattar besluten om understöd under våren 2022. Sökandena informeras skriftligen om beslutet.
Ytterligare allmän information om statsunderstöd: https://stm.fi/sv/statsunderstod-ansokan-anvandning-och-tillsyn 
Svar på frågor om understöd svaras på social- och hälsovårdsministeriet av 
projektchef Kirsi Paasovaara och direktör Taina Mäntyranta. 
Om ni har frågor som gäller innehållet av projektåtgärder kan ni kontakta följande personer: 
· Investering 1: Tuula Kieseppä
· Investering 2: Annakaisa Iivari
· Investering 3: Mikko Huovila
· Investering 4: Maarit Hiltunen-Toura 
Personalens e-postadresser är i formatet förnamn.efternamn@gov.fi.
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