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[bookmark: _Hlk137044851]Vanliga frågor om slopandet av systemet med vuxenutbildningsstödet
1. Varför vill man slopa vuxenutbildningsstödet?  
Syftet med förslaget är att öka sysselsättningen och minska de offentliga utgifterna. 
Syftet med vuxenutbildningsstödet har varit att främja kontinuerligt lärande för att bättre kunna bemöta de förändringar på arbetsmarknaden som den tekniska utvecklingen och globaliseringen medför. Enligt de undersökningar och utredningar som gjorts är fördelarna med vuxenutbildningsstödet inte tillräckliga jämfört med kostnaderna för utbildningen. Mest nytta av utbildning under arbetskarriären har personer som slutfört grundskolan och som genom att utbilda sig höjer sin egen utbildningsnivå. 
Andelen högskoleutbildade är större bland de som får vuxenutbildningsstöd jämfört med hela den vuxna befolkningen eller alla sysselsatta. För personer som avlagt högskoleexamen och som utbildar sig på nytt räcker fördelarna med studierna dock inte till för att täcka kostnaderna för utbildningen.
2. Varför kan inte de som börjar studera i höst få stöd? 
Regeringen har genom sitt regeringsprogram bestämt att slopa vuxenutbildningsstödet den 1 augusti 2024. 
I enlighet med förslagets syfte ska antalet personer som får vuxenutbildningsstöd minska småningom, så att utbetalningen av stödet slutar helt den 31 december 2025. 
3. Hur uppstår de besparingar och den sysselsättningseffekt som eftersträvas genom att stödet slopas? 
Svaren på detta ges under rubriken Ekonomiska konsekvenser i propositionen. 
Slopandet av vuxenutbildningsstödet bedöms inverka på de offentliga finanserna i huvudsak genom minskade förmånsutgifter och ökad sysselsättning. När vuxenutbildningsstödet slopas bedöms de offentliga finanserna minska med 175 miljoner euro per år och sysselsättningen öka med 10 000 sysselsatta per år.  De som studerar med vuxenutbildningsstöd arbetar regelbundet, och eftersom ett av villkoren för att få vuxenutbildningsstöd är att de måste arbeta mindre minskar tiden med vuxenutbildningsstöd tiden i arbete i motsvarande omfattning. 
4. [bookmark: _GoBack]Varför behandlas inte alla studerande som inleder studier hösten 2024 lika?
Regeringen har genom sitt regeringsprogram bestämt att slopa vuxenutbildningsstödet den 1 augusti 2024. I regeringens proposition beskrivs övergångsperioderna. Det är möjligt att få stöd till utgången av år 2025. 
5. Hur motiverar man det att den studierätt som jag redan beviljats för studier som inleds hösten 2024 kan tas tillbaka? 
Stöd betalas inte ut endast på basis av beslutet om rätten till stöd, utan man måste ansöka separat om utbetalningen av stödet. 
Det föreslås att lagen om vuxenutbildningsförmåner ska upphävas till den 1 juni 2024. Efter det ska nya beslut om beviljande av rätt till stöd inte längre fattas. Regeringen föreslår att de som hunnit få rätt till stöd för studier som börjar före den 31 juli 2024 ska få stöd, förutsatt att utbetalningen av stödet börjar senast den 31 juli 2024. 
Men efter den 31 december 2025 ska det inte längre betalas ut vuxenutbildningsstöd alls. 
6. Varför sker slopandet inte enligt den tidsplan som anges i regeringsprogrammet? 
Regeringen har beslutat att vuxenutbildningsstödet ska slopas den 1 augusti 2024. Stöd kan sökas under de ovannämnda övergångsperioderna. 
7. Varför har remissresponsen inte inverkat på regeringens proposition? 
Propositionens motiveringar har kompletterats och preciserats utgående från remissutlåtandena. 
8. Vad ska jag göra om jag redan har avtalat om studieledighet med min arbetsgivare och ledigheten inte går att inhibera?
Man ska försöka hitta en lösning tillsammans med sin arbetsgivare. 
Bestämmelser om avbrytande av studieledighet finns i 10 § i lagen om studieledighet (273/1979). Om studieledigheten har beviljats för fler än 50 arbetsdagar har arbetstagaren rätt att avbryta studieledigheten och återvända till arbetet. Om arbetstagaren vill utnyttja sin rätt att avbryta studieledigheten, ska hen meddela detta till arbetsgivaren minst 4 veckor innan hen återvänder till arbetet.  
Om man har anställt en vikarie för studieledighetstiden, har arbetsgivaren ingen skyldighet att låta den person som sökte studieledighet komma tillbaka till arbetet under den tid vikariens anställningsavtal ska vara i kraft enligt lagen eller kollektivavtalet.  
9. Hur kan till exempel en närvårdare som har för avsikt att studera till sjukskötare trygga sin försörjning?
Man kan få vuxenutbildningsstöd för sådana studier och stödperioder som börjar senast den 31 juli 2024.  Vuxenutbildningsstöd beviljas alltså inte längre för studier som inleds på vintern. Men rätten till studieledigheten gäller fortfarande.  
Om man planerar att studera lönar det sig att utreda om man har rätt att få studiestöd eller försöka hitta en lösning tillsammans med arbetsgivaren som gör det möjligt att studera vid sidan av arbetet.



Sosiaali- ja terveysministeriö
Meritullinkatu 8, Helsinki | PL 33, 00023 Valtioneuvosto
0295 16001 | stm.fi | @STM_Uutiset



Social- och hälsovårdsministeriet
Sjötullsgatan 8, Helsingfors | PB 33, 00023 Statsrådet
0295 16001 | stm.fi/sv | @STM_Uutiset
image2.png




image2.svg
   


image1.png
e .
) v O Social- och
% halsovardsministeriet

~

g2
e}




