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Valtionavustus kunnille ja kuntayhtymille IÄKKÄIDEN IHMISTEN kotona asumisen JA KOTIHOIDon toimintamallien uudistamiseen teKNOLOgian avulla 
Käyttötarkoitus ja tausta
Kotona asumisen teknologiat ikäihmisille (KATI) -ohjelman valtionavustushaussa myönnetään avustuksia kunnille ja kuntayhtymille iäkkäiden ihmisten kotona asumisessa ja kotihoidossa käytettävien teknologioiden kokeiluun ja käyttöönottoon sekä toimintamallien uudistamiseen teknologian avulla.
Ohjelman tarkoituksena on edistää kotona asumisen toimintamallien ja palveluiden kehittämistä ja uudistamista teknologiaa hyödyntämällä. Teknologiaratkaisuilla voidaan tukea itsenäistä asumista, kotihoitoa ja muita kotiin tuotavia palveluita. Teknologia voi edesauttaa ikääntyvien henkilöiden toimintakyvyn ylläpitämistä ja sairauksien ennaltaehkäisemistä, sote-ammattilaisten työhyvinvoinnin ylläpitämistä ja kuormituksen vähentämistä sekä sosiaali- ja terveyspalveluiden kustannusten hillitsemistä. Tavoitteena on luoda pysyvä malli iäkkäiden ihmisten teknologiatuetun kotona asumisen kehittämiseen.

 
KATI-ohjelmaa toteutetaan alueellisilla kotona asumisen teknologian käyttöönottohankkeilla, joita rahoitetaan valtionavustuksilla vuosina 2021–2022. Vuonna 2020 jaettavissa oleva hankerahoituksen enimmäismäärä on kuusi miljoonaa euroa.
Valtionavustus jaetaan ohjelman linjausten mukaiseen toimintaan ja valtionavustuslaissa (688/2001) sekä sosiaali- ja terveydenhuollon kehittämishankkeista annetussa valtioneuvoston asetuksessa (13/2020) määritellyin kriteerein. Kyseessä on kaksivuotinen siirtomääräraha. Ohjelman rahoitus muodostuu valtion talousarvion momentilta 33.60.39.04 (Kotihoidon resurssien riittävyys ja omaishoidon kehittäminen) ohjelman toteuttamiseksi tehtyihin varauksiin. Avustukset myönnetään valtion talousarvion puitteissa.
KATI-ohjelma toteuttaa Sanna Marinin hallitusohjelman tavoitteita. Se on osa sosiaali- ja terveysministeriön Hyvinvoinnin tekoäly ja robotiikka (Hyteairo) -ohjelmaa ja Ikäohjelmaa. Ohjelma ja sen tavoitteet nivoutuvat myös Tulevaisuuden sosiaali- ja terveyskeskus -ohjelmaan ja rakenneuudistushankkeisiin, ja nämä yhteydet on tuotava esiin hakemuksissa.
Avustuksen hakeminen
Avustusta haetaan konsortion yhteiselle hankkeelle. Konsortiossa voi olla kuntia tai kuntayhtymiä ja yleishyödyllisiä yhteisöjä yhdestä tai useammasta maakunnasta. 

Avustuksen hakijana voi olla kunta tai kuntayhtymä. Valtionavustus myönnetään hakijalle, joka voi siirtää eli delegoida avustusta hankkeen toteuttamiseen muille konsortion kunnille, kuntayhtymille tai yleishyödyllisille yhteisöille, jos tämä on sallittu avustuspäätöksessä. Avustuksella voidaan kattaa 50 % avustetun toiminnan hyväksyttävistä kuluista.
Hakuaika alkaa 1.10.2020 ja päättyy 16.11.2020 klo 16.15. Avustusta haetaan kirjallisesti hakulomakkeella. Hakemus liitteineen toimitetaan sähköpostitse sosiaali- ja terveysministeriöön osoitteeseen kirjaamo@stm.fi ja samalla myös Terveyden ja hyvinvoinnin laitokseen osoitteeseen kirjaamo@thl.fi. Viestin aihekenttään tulee kirjoittaa viite ”Valtionavustushakemus VN/21008/2020”. Määräajan jälkeen saapuneita hakemuksia ei käsitellä.

Avustuksen hakemisessa ja käytössä tulee noudattaa Kotona asumisen teknologiat ikäihmisillä (KATI) -ohjelmaa ja hankeopasta. Ohjelma ja hankeopas sekä hakulomake ja liitteet täyttöohjeineen löytyvät osoitteesta https://stm.fi/rahoitus-ja-avustukset/valtionavustukset/kevaan-2020-valtionavustushaut.

Hakemus sisältää seuraavat dokumentit: 

· hakulomake (STM:n lomake)

· hankesuunnitelma tehtynä STM:n mallipohjalle, pituus max. 12 sivua (STM:n lomake)
· talousarviolaskelma (STM:n lomake)
· kuntasitoumuslomake (STM:n lomake, johon kootaan hankealueen kuntien ja sosiaali- ja terveyspalveluista vastaavien kuntayhtymien periaatepäätökset hankkeeseen osallistumisesta)

· allekirjoitettu yhteistyösopimus tahoilta, jotka ovat sitoutuneet hankkeen toteuttamiseen. Sopimuksen tulee sisältää kuvaus kumppanin tehtävistä hankkeessa ja talousarvio, jos avustusta on tarkoitus siirtää kumppanille (vapaamuotoinen).
Avustuspäätökset ja lisätietoa
Hankehakemukset arvioidaan STM:n, THL:n ja VTT:n laatimien arviointikriteerien mukaisesti. Arviointikriteerit liittyvät hankkeen lähtökohtiin, hankkeen toteutettavuuteen ja sisältökehittämiseen. Arviointi toteutetaan ajalla 17.11.-30.12.2020.

THL, VTT ja Business Finland avustavat ministeriön ohjeiden mukaisesti valtionavustushakemusten arvioinnissa sekä päätösten valmistelussa. Ministeriö pidättää mahdollisuuden keskustella hakijoiden kanssa hankehakemuksesta ennen lopullisen valinnan tekoa. Sosiaali- ja terveysministeriö vahvistaa avustuspäätökset. 

Terveyden ja hyvinvoinnin laitos tukee alueita hankkeiden valmisteluun ja toimeenpanoon liittyvissä tehtävissä. STM:n vastuuhenkilöt ovat neuvotteleva virkamies Satu Karppanen (etunimi.sukunimi@stm.fi) ja eritysasiantuntija Jukka Lähesmaa (etunimi.sukunimi@stm.fi).
Avustusta koskeviin kysymyksiin vastaavat 
Heidi Anttila, ohjelmajohtaja, THL

etunimi.sukunimi@thl.fi 
Marketta Niemelä, johtava tutkija, VTT
etunimi.sukunimi@vtt.fi
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