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[bookmark: _GoBack]Valtionavustus För teknik som kan användas för nya verksamhetsmodeller för äldres boende och hemvård i kommuner och samkommuner 

Ändamål och bakgrund

Genom denna ansökan om statsunderstöd inom programmet för teknik för äldres boende (KATI) beviljas kommuner och samkommuner understöd för att genomföra försök med och ta i bruk teknik för äldres boende och hemvård och för att hitta nya verksamhetsmodeller med hjälp av teknologi. 

Syftet med programmet är att främja sådan verksamhet som utvecklar och skapar nya verksamhetsmodeller och tjänster för boende hemma genom att utnyttja teknik.  Genom tekniska lösningar kan man stödja självständigt boende, hemvården och de övriga tjänster som ges i hemmet.  Tekniken kan vara till hjälp för att upprätthålla klienternas funktionsförmåga och förebygga sjukdomar, upprätthålla yrkespersonalens välbefinnande och minska deras belastning samt minska kostnaderna för social- och hälsovårdstjänster.  Målet är en permanent modell som kan användas för att utveckla äldres boende så att de kan bo hemma med hjälp av teknik. 
 
KATI-programmet genomförs genom regionala projekt inom teknik för boende hemma, som ska finansieras genom statsunderstöd under åren 2021-2022.  Det sammanlagda maximala beloppet av statsunderstöd som delas ut 2020 är 6 miljoner euro.

Statsunderstödet delas ut för verksamhet som följer riktlinjerna i programmet i enlighet med de kriterier som anges i statsunderstödslagen (688/2001) och i statsrådets förordning om utvecklingsprojekt inom social- och hälsovården (13/2020). Det är fråga om ett tvåårigt reservationsanslag Finansieringen av programmet baserar sig på de anslag som reserverats för programmet under moment 33.60.39.04 i statsbudgeten (tillräckliga resurser för hemvård och utvecklande av närståendevården). Understöden beviljas inom ramen för statsbudgeten. 

KATI-programmet verkställer de mål som ingår i regeringsprogrammet för Sanna Marins regering.  Det är en del av social- och hälsovårdsministeriets programmet för artificiell intelligens och robotik i välfärden (Hyteairo).  Programmet och dess mål anknyter också till programmet Framtidens social- och hälsocentral och till projekten inom ramen för strukturreformen, och denna anknytning bör framgå av ansökan. 


Ansökan om understöd

Understöd kan sökas för gemensamma projekt för ett konsortium.  Konsortiet kan bestå av kommuner eller samkommuner och allmännyttiga samfund från ett eller flera landskap.  

Understödet kan sökas av kommunen eller samkommunen.  Understödet beviljas till en kommun eller samkommun som kan överföra, dvs. delegera, understödet till andra kommuner, samkommuner eller allmännyttiga samfund vid konsortiet som sedan genomför projektet, förutsatt att detta tillåts i understödsbeslutet.  Understödet kan omfatta 50 procent av de godtagbara kostnaderna för den verksamhet för vilken understödet söks. 

Ansökningstiden börjar den 1 oktober 2020 och går ut den 16 november 2020 kl. 16.15. Ansökan lämnas in skriftligt med en ansökningsblankett.  Ansökan med bilagor lämnas in via e-post till social- och hälsovårdsministeriet på adressen kirjaamo@stm.fi och samtidigt även till Institutet för hälsa och välfärd på adressen kirjaamo@thl.fi. I ämnesfältet ska man skriva ”Valtionavustushakemus VN/21008/2020”. Ansökningar som lämnas in efter utsatt tid beaktas inte.

Vid ansökan om och användningen av understödet ska sökanden följa programmet för för teknik för äldres boende (KATI) och projekthandboken.  Programmet och projekthandboken samt ansökningsblankett och bilagor med ifyllningsanvisningar finns på adressenhttps://stm.fi/rahoitus-ja-avustukset/valtionavustukset/kevaan-2020-valtionavustushaut.

Ansökan innehåller följande dokument: 
· ansökningsblankett (SHM:s blankett)
· projektplan enligt SHM:s modell, längd max.  12 sidor (SHM:s blankett)
· budgetkalkyl (SHM:s blankett)
· blankett för kommunens förbindelse (SHM:s blankett som innehåller de principbeslut om deltagandet i projektet som fattats av kommunerna och de samkommuner som ansvarar för social- och hälsovårdstjänsterna). 
· undertecknat samarbetsavtal mellan de instanser som har förbundit sig till projektet.  Avtalet ska innehålla en beskrivning av samarbetspartnerns uppgifter inom projektet och en budget, om understödet kommer att överföras till en samarbetspartner (fritt formulerad). 

Understödsbeslut och ytterligare information

Ansökan om understöd bedöms i enlighet med de kriterier som ställts av SHM, THL och VTT Ab.  Bedömningskriterierna gäller behoven bakom projektet, projektets genomförbarhet och innehållsutvecklingen.  Bedömningen sker under tiden 17.11 -  30.12.2020. 
THL, VTT och Business Finland erbjuder i enlighet med ministeriets anvisningar hjälp vid bedömningen och beredningen av besluten.  Ministeriet förbehåller sig rätten att diskutera ansökan tillsammans med den sökande innan det slutliga beslutet fattas.  Understödsbesluten fastställs av social- och hälsovårdsministeriet.  
Institutet för hälsa och välfärd erbjuder regionerna stöd i uppgifter som gäller beredningen och genomförandet av projekten.  De understödsansvariga vid social- och hälsovårdsministeriet är konsultativ tjänsteman Satu Karppanen (fornamn.efternamn@stm.fi) och specialsakkunnig Jukka Lähesmaa (fornamn.efternamn@stm.fi). 

Svar på frågor om understödet ger  

Heidi Anttila, programchef, THL
fornamn.efternamn@thl.fi 

Marketta Niemelä, ledande forskare, VTT
fornamn.efternamn@vtt.fi
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