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	UTLYSNING
VN/10853/2020


Statsunderstöd för genomförande av utvecklingsprojekt 
inom IPS – Sijoita ja valmenna! 2020–2022 

Social- och hälsovårdsministeriet utlyser statsunderstöd för pilottestning av mentalvårdstjänster för rehabilitering till arbetslivet (IPS-modellen) 2020–2022. Understödsbeloppet uppgår till sammanlagt cirka 5 miljoner euro. Kommuner och samkommuner, inkl. sjukvårdsdistrikt, kan ansöka om statsunderstödet.

I enlighet med regeringsprogrammet för statsminister Sanna Marins regering har det utarbetats en nationell förvaltningsövergripande strategi för mental hälsa. Som en del av strategin utvecklas mentalvårdstjänster för rehabilitering till arbetslivet genom ett IPS-projekt. 

IPS-metoden bygger på evidensbaserad arbetsträning som sysselsättning med stöd genom en tjänst som integreras i psykiatrisk vård och rehabilitering. IPS-metoden har gett goda sysselsättningsresultat i synnerhet bland personer med svåra psykiska störningar. Metoden har dock inte använts i stor utsträckning i det finländska servicesystemet och det saknas bedömningar av dess effekt i den finländska kontexten.

Projektansökan ska göras för hela den tid som projektet pågår. Avsikten är att projekten ska starta 1 oktober 2020 och pågå till utgången av 2022. Social- och hälsovårdsministeriet fastställer understödet för 2021–2022 förutsatt att riksdagen godkänner anslaget för programmet för de följande åren. Därför beviljas statsunderstödet för 2021 och 2021 med förbehåll. Användningstiden för understödet och användningsvillkoren anges i understödsbeslutet. Finansieringen för understöden anvisas i statsbudgeten under moment 33.60.39. Maximibeloppet för det statsunderstöd som beviljas kan uppgå till högst 80 procent av de kostnader för projektet som berättigar till statsunderstöd. 

Statsunderstöd kan beviljas den kommun, den samkommun eller det sjukvårdsdistrikt som i ansökan har antecknats som ansvarig aktör för administreringen av projektet. Statsunderstödstagaren är huvudansvarig för användningen av det statsunderstöd som tilldelas projektet och för administreringen av projektet. Om projektet genomförs av en sammanslutning bestående av flera aktörer, är den sökande projektadministratör och statsunderstödstagare. I detta fall ska de övriga deltagarna lämna en deltagarförbindelse. 

Understödet regleras genom statsunderstödslagen (688/2001) och statsrådets förordning om statsunderstöd för utvecklingsprojekt inom social- och hälsovården åren 2020–2023 (13/2020).

Understödets syfte och användningsändamål 

Målet med de projekt som beviljas understöd är att främja möjligheterna för personer som insjuknat i psykiska störningar att ha tillgång till, återvända till och stanna kvar på arbetsmarknaden. Införandet och förankringen av IPS-metodiken i praktiken förutsätter ett nytt och intensivt samarbete mellan den psykiatriska vården och rehabiliteringen samt de tjänster som stödjer sysselsättningen. I statsunderstödsprojekten modelleras de metoder med vilka evidensbaserad IPS-arbetsträning för anställning med stöd kan verkställas som en integrerad tjänst inom den psykiatriska vården och rehabiliteringen. I projekten utformas en serviceprocess som omfattar dels sysselsättningsstöd och psykiatrisk vård och rehabilitering, dels företagshälsovårdstjänster för dem som sysselsätts. 

De närmare målen med IPS-utvecklingsprojektet beskrivs i projektets program som finns på social- och hälsovårdsministeriets webbplats (stm.fi). 

Förutsättningar för att ett utvecklingsprojekt kan beviljas understöd (förordning 13/2020, 2 §) är att 
  
1. projektet behövs för att ordna social- och hälsovården och det stöder utvecklandet och effektiviseringen av tjänster, spridningen av god praxis samt en reform av verksamhetsmetoderna,
2. projektet har fast anknytning till den offentliga social- och hälsovården,
3. de riksomfattande riktlinjerna för strukturreformen inom social- och hälsovården beaktas i projektet,
4. behövligt förvaltningsövergripande samarbete beaktas i projektet, och
5. projektet kan bedömas vara resultatrikt och kunna utnyttjas på bred basis.

Understödet får användas endast för det ändamål som det har beviljats för. Statsunderstöd betalas på grundval av de faktiska, godtagbara kostnaderna. Kostnader som berättigar till statsunderstöd (förordning 13/2020, 6 §) är följande skäliga kostnader som behövs för att genomföra projektet: förvaltningskostnader för projektet, projektets personalkostnader, resekostnader, hyra för verksamhetslokaler, kostnader för anskaffning av lös egendom som direkt hänför sig till genomförandet av projektet, kostnader för forskning och kunskap samt konsulttjänster som skaffas från externa källor samt motsvarande sakkunnigtjänster, samt andra kostnader som är nödvändiga för genomförandet av projektet. Godtagbara kostnader och närmare villkor för användning av understödet fastställs i beslutet om statsunderstöd. 

ANSÖKAN OM UNDERSTÖD

Ansökningstiden för statsunderstöd börjar 5 maj 2020 och går ut 31 juli 2020 klockan 16.15. Ansökningar som inkommer efter den angivna tidpunkten handläggs inte. 

Ansökan om statsunderstöd lämnas på en ansökningsblankett till vilken bifogas projektbudget och en plan för den verksamhet som ska genomföras med understödet. Maximilängd för projektplanen är 20 sidor. De obligatoriska bilagorna räknas upp på ansökningsblanketten. Dokumentunderlagen för ansökningen kan laddas ned från denna webbplats (stm.fi). 
[bookmark: _GoBack]
Ansökan jämte bilagorna ska lämnas in i elektronisk form till social- och hälsovårdsministeriet på kirjaamo@stm.fi. Ange följande rubrik på e-postmeddelandet: ”Ansökan om statsunderstöd för genomförande av utvecklingsprojekt inom IPS – Sijoita ja valmenna! 2020–2022”. 

UNDERSTÖDSBESLUT 

Understödet beviljas efter prövning. Social- och hälsovårdsministeriet kan bevilja understöd endast om de i statsunderstödslagen och i förordningen om statsunderstöd föreskrivna allmänna förutsättningarna för understödet uppfylls. Ministeriet tar också hänsyn till de allmänna förutsättningarna då det fastställer understödsbeloppet. 

Ansökningarna bedöms enligt fastställda kriterier som beskrivs på (stm.fi). 

Social- och hälsovårdsministeriet fattar beslut om statsunderstöden hösten 2020. Besluten delges de sökande skriftligt. 

MER INFORMATION 


Strategin för psykisk hälsa på https://stm.fi/mielenterveyslinjaukset

Frågor om statsunderstödet besvaras av

Eveliina Pöyhönen (frågor om innehållet), eveliina.poyhonen@stm.fi, tfn 0295 163 303

Anne Väisänen (frågor om statsunderstödsprocessen), fornamn.efternamn@stm.fi, 
tfn 0295 163 247
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