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Arviointilomake

PERUSTIEDOT
Hankkeen nimi:
Hakija:
Arvioitsijan nimi:

Pisteytä hakemus valitsemalla joko
2 = toteutuu täysin
1 = toteutuu osittain
0 = ei toteudu

ARVIOINTIKRITEERIT
I Hankkeen lähtökohdat
1. Missä määrin hankehakemus täyttää valtionavustushankkeille asetetut yleiset myöntämisen edellytykset (valtionavustusasetus sosiaali- ja terveydenhuollon kehittämishankkeiden valtionavustuksista vuosina 2020–2023, § 2)? 
1.1 Hanke on tarpeellinen sosiaali- ja terveydenhuollon järjestämiseksi ja se tukee palveluiden kehittämistä ja tehostamista, hyvien käytäntöjen levittämistä sekä toimintatapojen uudistamista; 
1.2 Hankkeella on kiinteä yhteys julkiseen sosiaali- ja terveydenhuoltoon; 
1.3 Hankkeessa otetaan huomioon valtakunnalliset sosiaali- ja terveydenhuollon rakenneuudistusta koskevat linjaukset;
1.4 Hankkeessa otetaan huomioon tarvittava poikkihallinnollinen yhteistyö; 
1.5 Hankkeen voidaan arvioida olevan tuloksellinen ja laaja-alaisesti hyödynnettävä 
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II Hankkeen tavoitteet ja sisältökehittäminen
2. Edistävätkö hankesuunnitelmassa esitetyt toimenpiteet IPS- Sijoita ja valmenna! -kehittämishankkeen tavoitteita?
2.1 Työhön kuntouttavien palveluiden kehittäminen:
· Hakemuksesta ilmenee se yhteistyörakenne ja ne käytänteet, joilla IPS -työhönvalmennus toteutetaan psykiatriseen hoitoon ja kuntoutukseen integroituneena.
· Hankesuunnitelma noudattaa yhtä IPS -kehittämishankesuunnitelmassa esitetyistä yhteistyörakenteista (1 tai 2).
· Hakemus osoittaa, että hankesuunnitelmassa esitettyjä toimenpiteitä on suunniteltu noudattaen IPS -työhönvalmennuksen toimintamallikuvausta.  
· Hakemuksessa on kuvattu toimia, joilla hankkeessa varmistetaan asiakkaiden osallistuminen ja vaikuttaminen oman palvelunsa ohella myös palveluiden kehittämiseen ja arviointiin (esimerkiksi asiakas- ja/tai kokemusasiantuntijaedustus hankkeen projektiorganisaatioissa).
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2.2 Mielenterveyden häiriöihin sairastuneiden työllistymisen ja työllisyyden edistäminen:
· Hakemuksessa on kuvattu toimia, joilla hankkeesta informoidaan paikallisia työnantajia ja yritys- ja elinkeinopalveluja. Hakemuksessa on kuvattu keinoja, joilla hankkeeseen osallistuvien osaamista ja työpanosta markkinoidaan ja saatetaan yhteiskunnan ja työnantajien käyttöön.
· Hakemuksessa on kuvattu niitä sosiaali- ja terveydenhuollon palveluita, kuntoutus- ja työterveydenhuollon ja muita palveluita, joita voidaan tarvittaessa yhdistää IPS -työhönvalmennukseen tukemaan hankkeisiin osallistuvien työllistymistä ja työssä pysymistä.
· Hakemuksesta ilmenee, millä tavoin hankkeeseen osallistuvien työllistymistä ja työllisyyttä seurataan.
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2.3 Ammattilaisten osaamisen lisääminen ja vahvistaminen:
· Hakemukseen on kirjattu hankkeeseen osallistuvien organisaatioiden hankehenkilöstölle (ml. esimiestaso) resurssit ja mahdollisuus IPS -kehittämishankkeessa järjestettävään täydentävään metodikoulutukseen ja työpajoihin osallistumiseen sekä arvioitu alustavasti osallistujien määrää. 
· Hakemukseen on kirjattu hankkeeseen osallistuvien organisaatioiden esimiestasolle resurssit ja mahdollisuus osallistua IPS -kehittämishankkeessa järjestettäville opintovierailuille (myös muihin Pohjoismaihin) sisältäen matkakustannusvaraukset yms.
· Hakemuksessa esitetään riittävät resurssit (ml. matkakustannusvaraukset) sekä valmiudet hankkeeseen rekrytoitavien työhönvalmentajien kouluttamiseksi. Hakemuksessa nimetään se oppilaitos (oppilaitokset esiteltyinä liitteessä), jossa rekrytoitavat työhönvalmentajat voivat suorittaa työvalmennuksen osaamisalaan suuntautuvan Kuntoutus-, tuki- ja ohjauspalvelujen erikoisammattitutkinnon tai osia siitä.
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2.4 Arviointitutkimukseen osallistuminen:
· Hakemuksessa on nimetty vastuuhenkilö arviointiin ja seurantaan liittyvien tehtävien koordinointia ja tutkimustiedon kokoamista ja raportointia varten.
· Hakemuksessa on arvioitu ja kuvattu hakijan resursseja ja osaamista tuottaa tietoa ja koota eri menetelmin aineistoja IPS -kehittämishankkeessa toteutettavaa arviointitutkimusta varten. 
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III Hankkeen toteutettavuus
3. Hankkeen organisointi ja hankesuunnitelman realistisuus
· Hakemuksessa on nimetty IPS -yhteistyömallin rakentumisen kannalta oleelliset tahot ja vastuuhenkilöt. 
· Hakemuksen liitteenä esitetty talousarvio suhteessa esitettyihin toimenpiteisiin on realistinen.
· Hakemuksessa esitetty aikataulu on toteuttamiskelpoinen.
· Hakemuksessa on kuvattu, miten hanke sovitetaan yhteen muiden hankkeen toiminta-alueella toteuttavien relevanttien kokeilujen ja/tai hankkeiden kanssa.
· Hankesuunnitelmassa on kuvattu hankkeen lähtötilanne, tavoitteet, toteutus ja toimenpiteet sekä tulokset ja niiden juurruttaminen selkeästi ja konkreettisesti (esim. osatavoitteet ja mittarit).
· Hankesuunnitelmassa on kuvattu, miten hanke toteuttaa alueellista viestintää.
· Hankesuunnitelmassa on esitetty, kuinka toimintamalli aiotaan juurruttaa osaksi vakiintunutta toimintaa hankkeen päätyttyä.
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