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UTLYSNING
	VN/10069/2020

STATUNDERSTÖD FÖR FRÄMJANDET AV KOMPETENSEN INOM PSYKISK HÄLSA I KOMMUNERNA

Allmän beskrivning av understödet

SHM utlyser ansökan om statsunderstöd för främjandet av kompetensen inom psykisk hälsa i kommunerna. Statsunderstöd kan beviljas till kommuner, samkommuner och allmännyttiga samfund. Statsunderstöd kan beviljas till allmännyttiga samfund om deras arbete har en nära anknytning till främjandet av kompetensen inom psykisk hälsa i kommunerna. Vi uppskattar ett brett samarbetsnätverk för projekten.

Psykisk hälsa utgör en del av människans och samhällets humankapital. I Sanna Marins regeringsprogram strävar man efter att utöka detta kapital genom att utöka kompetensen inom psykisk hälsa. Strategin för psykisk hälsa stödjer uppnåendet av målsättningarna. Med detta statsunderstöd stödjer man uppnåendet av målsättningarna av strategins prioriteringar ”psykisk hälsa som en resurs” och ”ledarskap i psykisk hälsa”.

Med de projekt som finansieras utökar man kompetensen inom och färdigheterna om psykisk hälsa och förstärker förutsättningarna för god ledarskap i psykisk hälsa inom kommunernas ledningsstrukturer och i samarbetet mellan de olika förvaltningsområdena samt de hälsofrämjande beröringsytorna. Med beröringsytor avses de gemensamma förfaranden och verksamhetsstrukturer inom och mellan de olika verksamhetsområdena samt med andra aktörer som organisationer, läroinrättningar och företag som främjar invånarnas välbefinnande och hälsa.

Kommunerna behöver en stark kompetens i samband med olika beröringsytor som omfattar strategisk och operativ ledning, konkret stöd i olika situationer samt samordning av stöd och tjänster. Invånarnas möjlighet att delta i utvecklingen av åtgärder och stödstrukturer som främjar psykisk hälsa är en del av helheten av främjandet av välbefinnande och hälsa. 

Att utöka kompetensen inom psykisk hälsa i kommunen kan naturligt förknippas även med andra program och strategier som har betydelse för det pågående projektet såsom Handlingsplanen för alkohol-, tobak-, drog- och spelprevention, Det nationella programmet för främjandet av barn och ungas trygghet, Programmet för arbetsförmåga, Programmet för välbefinnande i arbetet och Programmet Framtidens social- och hälsocentral. Man kan dra nytta av samarbete med ett eller flera program och projekt.

Projekten ska även beakta effekterna av Covid-19-epidemin genom att främja psykiska hälsan via vardagliga stödmöjligheter, genom att underlätta återgången till en normal vardag och stärka aktörsnätverket med hjälp av de erhållna erfarenheterna. En utökad  kompetens inom psykisk hälsa bidrar till en starkare  psykisk och social resiliens som krävs i kris- och ändringssituationer även i framtiden.





Finansiering kan sökas till en eller flera av följande åtgärdshelheter: 

1. Utökning av gemensamt välbefinnande i bostadsområden och kommunens vardagsmiljöer
· genom att utveckla gemensamma förfaranden mellan kommunens olika förvaltningsområden och olika tjänstestigar som syftar till att minska en-samheten och möjliggöra gemensam verksamhet
2. Utökning av kompetens och färdigheter inom psykisk hälsa t.ex. i småbarnspe-dagogiken, skolorna och olika läroinrättningar, ungdomsarbete och tjänster, stöd och verksamheter för äldre
· genom att utveckla förfaranden som utökar experternas kompetens och färdigheter inom psykisk hälsa och upprätthåller arbetet på de olika beröringsytorna och mellan olika organisationer
3. Utökning av kompetens och färdigheter inom psykisk hälsa på arbetsplatser, vid ändringar i arbetslivet och ledningen 
· genom att utveckla förfaranden som stödjer ökning av organisationens kompetens inom psykisk hälsa i ändringssituationer.

Enligt 2§ i förordningen 13/2020 är förutsättningarna för beviljandet av understöd:

· projektet behövs för att ordna social- och hälsovården och det stöder utvecklandet och effektiviseringen av tjänster, spridningen av god praxis samt en reform av verksamhetsmetoderna;
· projektet har fast anknytning till den offentliga social- och hälsovården;
· de riksomfattande riktlinjerna för strukturreformen inom social- och hälsovården beaktas i projektet;
· behövligt förvaltningsövergripande samarbete beaktas i projektet; och
· projektet kan bedömas vara resultatrikt och kunna utnyttjas på bred basis.

För understöd har man för åren 2020–2022 reserverat högst 4,5 miljoner euro, av vilket 1,5 miljoner euro avser år 2020 (mom. 33.60.39. Utveckling av tjänstestrukturen). Det är fråga om ett treårigt reservationsanslag, dvs. anslaget kan användas under 2020, 2021 och 2022. Understöd ansöks med en ansökan för de tre åren 2020–2022. Förutsättningen för att understödet ska fortsätta under 2021–2022 är att riksdagen fastställer det årliga anslag som understödet baseras på i statsbudgeten.

Maximibeloppet av statsunderstödet kan vara 80 procent av de projektkostnader som berättigar till statsunderstöd.

Projekten ska ha stor regional eller nationell betydelse. SHM kommer att föra preciserande samtal med sökanden vid behov.

Regionförvaltningsverket i Sydvästra Finland betalar understödet enligt mottagarens ansökan på basis av de faktiska kostnaderna för projektet.

På understödet tillämpas Statsunderstödslagen (688/2001) och Statsrådets förordning om statsunderstöd för utvecklingsprojekt inom social- och hälsovården åren 2020–2023 (13/2020).



Bakgrunden och målsättningarna av understödet

Med de projekt som finansieras strävar man efter att utöka kunskapen om och förståelsen för psykisk hälsa som en resurs och som en del av hälsan, om de faktorer som främjar psykisk hälsa samt riskfaktorerna, olika tillvägagångs sätt för att  främja psykiska hälsan, samt kunskap om psykisk ohälsa, vårdmöjligheter och mentalvårdstjänster. Kompetens om psykisk hälsa omfattar kunskap om rusmedelsfrågor. Målsättningen för ledarskap i psykisk hälsa är att skapa psykisk hälsa och psykiskt välbefinnande och att främja humana värderingar. 

Människans välbefinnande, och det psykiska välbefinnandet som en central del av det, stöder ett stabilt samhälle, deltagande i arbetslivet och en stabil ekonomi. En stabil ekonomi ökar möjligheterna att förbättra välbefinnandet. Kunskap om befolkningens mående och servicesystemets förmåga att svara på välfärdsutmaningarna utgör grunden för kommuners strategiska arbete.

Den kris som coronavirusepidemin har orsakat medför olika utmaningar för kommunerna och välfärdsekonomin. Kompetensen inom psykisk hälsa och rusmedelsfrågor samt god ledarskap i psykisk hälsa betonas särskilt vid oförutsedda och omfattande ändringssituationer och kriser.

Ansökan om statsunderstöd

Understöd söks skriftligen
1) med en ansökningsblankett (bilaga 1). Utöver ansökningsblanketten ska man lämna in
2) projektplanen, max. 15 sidor (bilaga 2)
3) projektets budget (bilaga 3)
4) kommunikationsplanen (bilaga 4) 
5) förbindelseblanketten för kommuner*

*Behövs inte om kommunen ansöker ensam. Behövs om projektet omfattar flera aktörer, dvs. att sökanden samarbetar med andra kommuner. Samarbetet mellan organisationer beskrivs omfattande i projektplanen.

Blanketterna finns i elektroniskt format på adressen Kevään 2020 valtionavustukset (stm.fi) 

Sökanden ombes ange ansökningsannonsens nummer på sin ansökan. Ansökan med bilagor skickas i elektroniskt format till social- och hälsovårdsministeriet till adressen kirjaamo@stm.fi och till kirjaamo@thl.fi. Rubricera e-postmeddelandet: ”Ansökan om statsunderstöd, Kompetens inom psykisk hälsa i kommuner, VN/10069/2020” och namnet på ert projekt.

Ansökningstiden börjar 5.5.2020 och slutar 31.7.2020 kl. 16.15. Ansökningar som inkommit efter den utsatta tiden behandlas inte.

Beslut om statsunderstöd

Social- och hälsovårdsministeriet kan bevilja understöd endast om förutsättningarna för beviljande av understöd enligt statsunderstödslagen och förordningen uppfylls. Ministeriet beaktar de allmänna förutsättningarna även vid fastställandet av understödsbeloppet.



Vid bedömningen av ansökningarna beaktas följande:

· Beskriver ansökan tydligt hur/vilken del av projektet utvecklar lednings- eller samarbetsstrukturer mellan olika aktörer eller mellan kommunens olika verksamhetsområden och processerna av beröringsytorna och hur projektet integreras till de övriga strukturerna?
· Har man i projektet beaktat experternas och målgruppernas delaktighet under de olika faserna av projektet?
· Är projektet en helhet som framskrider konsekvent och ligger de olika delom-rådena (problemet, målsättningarna, åtgärderna, resultaten, effekterna och mätarna samt budgeten) i linje och har de beskrivits tydligt och konkret?
· Har man som grund för projektplanen använt tillräckliga analyser av nuläget och uppgifter t.ex. om kommunens eller områdets verksamhetsstrukturer, in-vånarnas hälsa och välbefinnande eller funktionaliteten av samarbetet med in-tressentgrupperna?
· Med tanke på projektets målsättningar har ansökningen identifierat och utnyttjat existerande och utvärderade verksamhetsmodeller. Hur har man i projektet beaktat de verksamhetsmiljöer och -strukturer som ändras?
· Hur har man i projektet beaktat olika befolkningsgrupper? 
· Projektets kommunikationer som en helhet samt kommunikationens målsättningar.
· Förknippas projektet naturligt och ändamålsenligt till något annat projekt eller program eller ett projekt eller program som genomförs inom ett annat om-råde och hur har samarbetet planerats?

Institutet för hälsa och välfärd assisterar enligt ministeriets anvisningar i bedömningen av ansökningarna om statsunderstöd och beredningen av beslut. Ministeriet förbehåller sig möjligheten att diskutera projektansökningar med sökandena innan de slutliga besluten fattas.

Beslut meddelas till sökanden skriftligen. 

Tidtabellen för projektprocessen

· Ansökningstiden är 5.5.–31.7.2020
· Informationstillfälle om ansökan 18.5.2020 (streamas online)
· Beslut om statsunderstöd fattas under sommaren och sensommaren 2020
· Kick off för strategin för psykisk hälsa och programmet för suicidprevention samt projekt som stöder deras verkställande 19.10.2020 i Helsingfors
· Projekten inleds under hösten 2020
· Projektworkshops 2020–2022
· Slutseminarium om projekten under hösten 2022

Ytterligare information

Frågor om understöd besvaras vid social- och hälsovårdsministeriet av specialsakkunnig Sarita Friman, e-post: förnamn.efternamn@stm.fi, telefon: 0295 163349.

Frågor om ansökningar besvaras vid Institutet för hälsa och välfärd av projektkoordinator Johanna Cresswell-Smith, e-post: förnamn.efternamn@thl.fi, telefon: 050 3430398 och forskningsprofessor, enhetschef Jaana Suvisaari, förnamn.efternamn@thl.fi, telefon: 0295 248539.
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