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UTLYSNING
VN/10169/2020
STATSUNDERSTÖD FÖR SUICIDPREVENTION


Allmän beskrivning av understödet

SHM utlyser statsunderstöd för suicidprevention. Statsunderstöd kan beviljas till kommuner, samkommuner och allmännyttiga samfund. Statsunderstöd kan beviljas till allmännyttiga samfund om deras arbete har en nära anknytning till främjandet av kompetensen inom psykisk hälsa i kommunerna. Samarbetspartner kan vara delaktiga i projekten.

Psykisk hälsa utgör en del av människans och samhällets humankapital. I statsminister Sanna Marins regeringsprogram vill man utöka och skydda detta kapital även med åtgärder för suicidprevention.

Strategin för psykisk hälsa stöder uppnåendet av målsättningarna i regeringsprogrammet. Strategin innehåller prioriteringarna i arbetet för psykisk hälsa i Finland fram till 2030. Med detta statsunderstöd befrämjas uppnåendet av målsättningarna av strategins program för suicidprevention.

Som en del av verkställandet av strategin för psykisk hälsa och programmet för suicidprevention strävar man efter att förebygga självmord med de projekt som beviljas finansiering. I denna ansökningsrunda ingår även ansökningar som hänför sig till åtgärder med vilka man strävar efter att förebygga självmord i samband med den samhällskris som orsakats av undantagsförhållandena under covid-19-virusepidemin och som samtidigt skapar färdigheter till att förbereda sig för motsvarande situationer i framtiden. Finansiering kan ansökas för följande åtgärdshelheter: 
· Suicidprevention effektiviseras i områden med högsta suiciddödlighet. Kommuner och samkommuner som är belägna i dessa områden kan i sina ansökningar som inkluderar åtgärder för suicidprevention välja att verkställa åtgärder som presenterats i programmet för suicidprevention eller av motiverade skäl även andra åtgärder.
· Åtgärdsförslag från programmet för suicidprevention genomförs för att stödja riskgrupper. Sökanden inom dessa projekt kan vara kommuner och samkommuner samt allmännyttiga samfund som har nära samarbete med dem, om de genomför projektet tillsammans med de ovannämnda tjänsteenheterna inom den offentliga social- och hälsovården.
· Kompetensen inom psykisk hälsa stärks med hjälp av metoder som främjar psykisk hälsa i  arbetsgemenskaper som genomgår svårigheter och plötsliga förändringar till exempel i samband med indragning av verksamhet och konkurssituationer.
· Tillgängliga miljöer ordnas inom äldreomsorgen för att förebygga ensamhet, med hjälp av nya former av mer kollektivt boende och nät- och telefonbaserat stöd som komplement till kontakten ansikte mot ansikte.

Sammanlagt har cirka 4,8 miljoner euro reserverats för understöd till suicidprevention i kommunerna 2020–2022. I budgeten för 2020 har 1,1 miljoner euro reserverats för understöd (mom. 33.60.39. Utveckling av tjänstestrukturen). Det är fråga om ett treårigt reservationsanslag, dvs. anslaget kan användas under 2020, 2021 och 2022. Understöden kommer att fördelas så att ca 1,9 miljoner euro beviljas under 2021 och 1,8 miljoner euro beviljas under 2022. Understöd ansöks med en ansökan för de tre åren 2020–2022. För åren 2021 och 2022 beviljas understödet villkorat förutsatt att riksdagen fastställer det anslag som understöder baseras på i statsbudgeten.

Maximibeloppet av statsunderstödet kan vara 80 procent av de projektkostnader som berättigar till statsunderstöd.

Regionförvaltningsverket i Sydvästra Finland betalar understödet enligt mottagarens ansökan på basis av de faktiska kostnaderna för projektet.

Understödsbeloppet för ett enskilt projekt beror på antalet projekt som godkänns och deras projektplan. SHM kommer att föra preciserande samtal med sökanden vid behov.

Bakgrunden och målsättningarna av understödet

Trots att suiciddödligheten i Finland har halverats sedan 1990 kan man inte förvänta sig att denna positiva utveckling skulle fortsätta utan åtgärder för suicidprevention. De politiska riktlinjerna för psykisk hälsa för att minska ojämlikheten och främja den psykiska hälsan bidrar sannolikt också till att förebygga suicid. Syftet med programmet för suicidprevention är att fortsätta och förbättra åtgärderna för suicidprevention.

Till stöd av beredningen av programmet för suicidprevention framställdes en utredning om självmord i Finland 2016–2018 i samarbete med Institutet för hälsa och välfärds enhet för rättsmedicin med hjälp av dess datasystem. Enligt utredningen var självmord statistiskt sett betydligt vanligare i sjukvårdsdistrikten Länsi-Pohja, Kajanaland, Norra Savolax, Mellersta Finland och Norra Österbotten och suiciddödligheten var hög även i sjukvårdsdistrikten Östra Savolax, Södra Savolax och Satakunta. Motsvarande regionala skillnader har observerats i Finland under flera decennier. För att förbättra situationen behövs regionalt riktade åtgärder.

Förutsättningarna för beviljande av statsunderstöd

På understödet tillämpas Statsunderstödslagen (688/2001) och Statsrådets förordning om statsunderstöd för utvecklingsprojekt inom social- och hälsovården åren 2020–2023 (13/2020).

Social- och hälsovårdsministeriet kan bevilja understöd endast om förutsättningarna för beviljande av understöd enligt statsunderstödslagen och förordningen uppfylls. Ministeriet beaktar de allmänna förutsättningarna även vid fastställandet av understödsbeloppet.

Förutsättningarna för beviljande av statsunderstöd enligt 2 § i förordningen 13/2020:
1) projektet behövs för att ordna social- och hälsovården och det stöder utvecklandet och effektiviseringen av tjänster, spridningen av god praxis samt en re-form av verksamhetsmetoderna;
2) projektet har fast anknytning till den offentliga social- och hälsovården;
3) de riksomfattande riktlinjerna för strukturreformen inom social- och hälsovården beaktas i projektet;
4) behövligt förvaltningsövergripande samarbete beaktas i projektet; och
5) projektet kan bedömas vara resultatrikt och kunna utnyttjas på bred basis.

Bedömning av ansökningar

Vid bedömningen av ansökningars innehåll beaktas bl.a. följande:
· Har projektaktören den nödvändiga kompetensen, erfarenheten och samarbetspartner för att genomföra projektet?
· Har man som grund för projektplanen använt tillräckliga analyser av nuläget och uppgifter t.ex. om kommunens eller områdets verksamhetsstrukturer, invånarnas hälsa och välbefinnande eller funktionaliteten av samarbetet med intressentgrupperna?
· Med tanke på projektets målsättningar har ansökningen identifierat och utnyttjat existerande och utvärderade verksamhetsmodeller? 
· Ger projektet mervärde till kommunernas arbete för suicidprevention?
· Har man i projektet beaktat experternas och invånarnas delaktighet under de olika faserna av projektet?
· Har man på ett tydligt och funktionellt sätt beskrivit projektets problem, målsättningar, åtgärder, resultat, effekter och mätare?
· Projektets kommunikationsplan, helhet och målsättningar.

Institutet för hälsa och välfärd assisterar enligt ministeriets anvisningar i bedömningen av ansökningarna om statsunderstöd och beredningen av beslut.
Ministeriet förbehåller sig möjligheten att diskutera projektansökningar med sökandena innan de slutliga besluten fattas.

Ansökan om statsunderstöd

Understöd söks skriftligen 
1) med en ansökningsblankett (bilaga 1). Utöver ansökningsblanketten ska man lämna in
2) projektplansblanketten (bilaga 2)
3) blanketten om projektets budget (bilaga 3)
4) kommunikationsplanen (bilaga 4)
5) förbindelseblanketten för kommuner* 

*Behövs inte om kommunen ansöker ensam. Behövs om projektet omfattar flera ak-törer, dvs. att sökanden samarbetar med andra kommuner. Samarbetet mellan organisationer beskrivs omfattande i projektplanen.


Blanketterna finns i elektroniskt format på adressen Kevään 2020 valtionavustukset (stm.fi) 

Sökanden ombes ange ansökningsannonsens nummer på sin ansökan. Ansökan med bilagor skickas i elektroniskt format till social- och hälsovårdsministeriet till adressen kirjaamo@stm.fi och till kirjaamo@thl.fi. Rubricera e-postmeddelandet: ”Ansökan om statsunderstöd, Suicidprevention, VN/10169/2020” och namnet på ert projekt.

Ansökningstiden börjar 5.5.2020 och slutar 31.7.2020 kl. 16.15. Ansökningar som inkommit efter den utsatta tiden behandlas inte.

SHM bedömer ansökningarna tillsammans med Institutet för hälsa och välfärd. Beslut meddelas till sökanden skriftligen.

Tidtabellen för projektprocessen

· Ansökningstiden är 5.5.–31.7.2020
· Informationstillfälle om ansökan 18.5.2020 (streamas online)
· SHM fattar beslut om statsunderstöd under sommaren och sensommaren 2020
· Kick off för strategin för psykisk hälsa och programmet för suicidprevention samt projekt som stöder deras verkställande 19.10.2020 i Helsingfors 
· Projekten inleds under hösten 2020
· Projektworkshops 2020–2022
· Slutseminarium om projekten under hösten 2022

Ytterligare information

Frågor om understöd besvaras vid social- och hälsovårdsministeriet av specialsakkunnig Sarita Friman, e-post:  förnamn.efternamn@stm.fi, telefon. 0295 163349.

Institutet för hälsa och välfärd stödjer regionerna i uppgifter som hänför sig till projektens beredning och verkställande. 

Frågor om ansökningar besvaras vid Institutet för hälsa och välfärd av projektkoordinator Johanna Cresswell-Smith, e-post: förnamn.efternamn@thl.fi, telefon: 050 3430398 och forskningsprofessor, enhetschef Jaana Suvisaari, förnamn.efternamn@thl.fi, telefon: 0295 248539. 
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