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STATSUNDERSTÖDSPROJEKT SOM GENOMFÖRS SOM IPS-UTVECKLINGSPROJEKT 
Bedömningsblankett

BASINFORMATION
Projektets namn:
Sökande:
Bedömarens namn:

Poängsätt ansökan genom att välja ett av följande alternativ:
2 = genomförs helt
1 = genomförs delvis
0 = genomförs inte

BEDÖMNINGSKRITERIER
I Projektets utgångspunkter
1. I vilken utsträckning uppfyller projektansökan de allmänna förutsättningarna för beviljande av statsunderstöd (7 § 1 mom. i statsunderstödslagen 688/2001)?
1.1 Det ändamål för vilket statsunderstöd söks är samhälleligt godtagbart. 
1.2 Det är motiverat att bevilja understödet med tanke på målen för användning av statsunderstödet. 
1.3 Det är nödvändigt att bevilja understödet med beaktande av annat offentligt stöd som sökanden erhållit samt arten och omfattningen av projektet eller verksamheten. 
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II Projektmål och innehållsutveckling
2. Främjar de åtgärder som nämns i projektplanen målen för ett IPS-utvecklingsprojekt?
2.1 Införande av IPS-arbetsträning som en del av den psykiatriska vården och rehabiliteringen i välfärdsområdena:
· Av ansökan framgår vilka förfaranden man använder när IPS-arbetsträning genomförs integrerat i den psykiatriska vården och rehabiliteringen.
· Ansökan visar att de åtgärder som nämns i projektplanen har planerats i enlighet med IPS-projekthandboken och beskrivningen av verksamhetsmodellen för IPS-arbetsträning.  
· I ansökan beskrivs de åtgärder genom vilka man i projektet säkerställer klienternas deltagande och påverkan på sin egen tjänst, men även på utvecklingen och utvärderingen av tjänsterna, (till exempel klienter och/eller erfarenhetsexperter är representerade i projektorganisationen).
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2.2 Främjande av sysselsättningen för personer med en psykisk störning:
· I ansökan beskrivs de åtgärder genom vilka lokala arbetsgivare samt företags- och näringstjänster informeras om projektet. I ansökan beskrivs hur projektdeltagarnas kunnande och arbetsinsatser marknadsförs och görs tillgängliga för samhället och arbetsgivarna.
· I ansökan beskrivs de social- och hälsovårdstjänster, rehabiliterings- och företagshälsovårdstjänster och andra tjänster som vid behov kan kombineras med IPS-arbetsträningen för att stödja möjligheterna för projektdeltagarna att få arbete och behålla det.
· Av ansökan framgår hur projektdeltagarnas sysselsättning följs upp.
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2.3 Ökande och stärkande av personalens kompetens:
· I ansökan anges resurserna och möjligheten för projektpersonalen (inklusive chefsnivån) i de organisationer som deltar i projektet att delta i den kompletterande utbildning och de workshopar om IPS-metoden som ordnas i IPS-utvecklingsprojektet, och antalet deltagare uppskattas preliminärt. 
· I ansökan anges resurserna och möjligheten för projektpersonalen i de organisationer som deltar i projektet att delta i de projektbesök som ordnas i IPS-utvecklingsprojektet, inklusive reserveringar för resekostnader med mera.
· I ansökan föreslås tillräckliga resurser (inklusive avsättningar för resekostnader) och förutsättningar för utbildning av arbetstränare som rekryteras till projektet. I ansökan anges i vilken läroanstalt de arbetstränare som rekryteras kan avlägga specialyrkesexamen i rehabiliterings-, stöd- och handledningstjänster med inriktning på kompetensområdet arbetsträning, antingen hela examen eller delar av den.
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2.4 Deltagande i utvärderingsundersökningen:
· I ansökan har en ansvarig person utsetts för samordning av utvärderingen och uppföljningen av IPS-utvecklingsprojektet och för insamling och rapportering av undersökningsdata.
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II Projektets genomförbarhet
3. Hur är projektet organiserat och är projektplanen realistisk?
· I ansökan anges de aktörer och ansvariga personer inom välfärdsområdets psykiatriska vård och rehabiliteringstjänster som är väsentliga för införandet av IPS-verksamhetsmodellen.
· Den budget som presenteras som bilaga till ansökan är realistisk i förhållande till de åtgärder som anges.
· Den tidsplan som presenteras i ansökan är genomförbar.
· I ansökan beskrivs hur projektet samordnas med andra relevanta försök och/eller projekt som genomförs inom projektets verksamhetsområde.
· I ansökan beskrivs projektets utgångsläge, mål, genomförande och åtgärder samt resultaten och införlivandet av resultaten på ett klart och konkret sätt (t.ex. delmål och indikatorer).
· I projektplanen beskrivs hur projektet genomför regional kommunikation.
· Av projektplanen framgår hur verksamhetsmodellen ska införlivas som etablerad verksamhet efter att projektet är avslutat.
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