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PROJEKTUTLYSNING FÖR FORSKNING I SOCIALT ARBETE PÅ UNIVERSITETSNIVÅ 2020


Statlig finansiering av forskning i socialt arbete på universitetsnivå blir tillgänglig


Social- och hälsovårdsministeriet utlyser en ansökan om finansiering av forskning i socialt arbete på universitetsnivå för 2020. Ansökningstiden är 15.10–13.11.2020. Det sammanlagda maximala beloppet av forskningsmedel som delas ut är 4 miljoner euro. 

Enligt 60 c § i socialvårdslagen kan social- och hälsovårdsministeriet årligen på ansökan bevilja statlig finansiering för sådana forskningsprojekt inom socialt arbete på universitetsnivå som är förenliga med insatsområdena och målen för forskningen inom socialt arbete och som har genomgått kollegial bedömning. Social- och hälsovårdsministeriet fattar årligen beslut om målen och insatsområdena i forskningen i socialt arbete på universitetsnivå tillsammans med den särskilt utsedda utvärderingsgruppen för forskning i socialt arbete.

Forskningens insatsområden

Syftet med den forskning i socialt arbete på universitetsnivå som finansierats med stöd av 60 c § i socialvårdslagen är att stärka forskning i socialt arbete som syftar till att utveckla servicesystemet inom social- och hälsovården. Insatsområden som bestämts i förordning är i år följande:

1) forskning som gäller socialt arbete i systemet med förmåner och tjänster inom social- och hälsovården,
2) forskning som gäller arbetsmetoderna i fråga om det sociala arbetet,
3) forskning som gäller genomslagskraften i fråga om det sociala arbetet,
4) forskning som gäller livssituationen och servicebehoven hos klienter som behöver särskilt stöd,
5) förutseende, förebyggande och strukturell forskning samt innovationer inom det sociala arbetet,
6) forskning som gäller klienternas delaktighet och aktivitet i det sociala arbetet.


Utvärderingsgruppen för forskning i socialt arbete

Social- och hälsovårdsministeriet tillsätter en av sakkunniga bestående nationell utvärderingsgrupp för forskning i socialt arbete. Utvärderingsgruppen har till uppgift att utvärdera uppnåendet av målen för forskningen i socialt arbete på universitetsnivå samt kvalitén på forskningen, mängden forskning och dess uppnådda resultat. 

Utvärderingsgruppen ska också årligen följa upp hur insatsområdena för forskningen i socialt arbete på universitetsnivå genomförs, göra en sammanfattning av forskningsverksamheten under utvärderingsperioden samt ge utlåtanden och följa behoven i fråga om forskningen i socialt arbete och forskningens tillstånd samt lägga fram förslag för att utveckla forskningens genomslagskraft.

Vem kan ansöka om forskningsfinansiering?

Med forskning på universitetsnivå avses framför allt forskningens höga vetenskapliga kvalitet oberoende av om ett universitet deltar i forskningsprojektet eller inte. Finansiering kan beviljas till exempel planerade projekt vid kommuner, samkommuner, forskningsinstitut, kompetenscentrum inom det sociala området, yrkeshögskolor eller andra instanser utanför universiteten.

Vilka projekt finansieras?

Syftet är att finansiera i synnerhet mer omfattande samarbetsprojekt som genomförs av flera olika aktörer. Genom sådana projekt kan man skapa de bästa förutsättningarna för att stärka en forskningsbaserad arbetskultur inom det sociala arbetet och koppla forskningen till servicessystemet. I utvärderingen fästs särskild uppmärksamhet vid den vetenskapliga nivån på forskningen samt dess användbarhet med tanke på utvecklingen av servicesystemet.


Hur ska ansökan utformas? 

I ansökan ska sökanden använda social- och hälsovårdsministeriets ansökningsblankett och budgetblankett för statsbidrag. 

Dessutom ska sökanden bifoga en forskningsplan som sammanställts på finska eller svenska. Vad gäller forskningsplanens struktur och längd ska sökanden som riktlinje använda strukturen i anvisningarna från Finlands Akademi med beaktande särskilt av forskningsprojektets praktiska relevans: https://www.aka.fi/sv/forskningsfinansiering/sok-finansiering/sa-har-ansoker-du/anvisningar-ao/forskningsplan/2020/akademiprojekt/ 

Projektet kan genomföras inom ett eller flera av ovan nämnda insatsområden. I konsortieansökningar ska samma forskningsplansstruktur användas (inte den förlängda planen). I forskningsplanen ska konsortiets sammansättning beskrivas.

När projekten utvärderas kommer man att särskilt beakta att ansökningarna gäller förordningens insatsområden, att projekten håller en hög vetenskaplig standard och hur forskningsresultaten stöder utvecklingen av servicesystemet. 

I ansökan ska huvudsökandens CV bifogas. Andra bilagor behöver inte lämnas in.

Sökanden bör i forskningsplanen meddela om det har erhållits eller sökts annat stöd för forskningen så att behovet av finansiering ska kunna bedömas. 



Användning och uppföljning av finansieringen av forskning i socialt arbete på universitetsnivå 

Verksamhetstiden för projekt som fått finansieringsbeslut 2020 upphör den 31 december 2022. Då bör den beviljade finansieringen ha använts. I de kommande projektutlysningarna kan det att projekten fortsätter beaktas men beslut fattas varje år separat. 

Självfinansieringsandel krävs inte i ansökan.

På forskningsfinansieringen tillämpas statsunderstödslagen (688/2001). Social- och hälsovårdsministeriet är den huvudsakliga statsbidragsmyndigheten, och Regionförvaltningsverket i Sydvästra Finland är statsbidragsmyndighet i fråga om den konkreta utbetalningen av finansieringen.

Forskningsfinansieringen som staten beviljar från momentet i budgetanslaget utbetalas till den sökande organisationen. 

Anslaget för forskning i socialt arbete på universitetsnivå som beviljats baserat på ansökan är ett statsunderstöd och budgetanslag för organisationen som erhåller finansieringen. Projektets forskargrupp får rätt att använda budgetanslaget men en subjektiv rätt lik den som gäller stipendier uppstår inte. 

Organisationerna som erhåller finansiering ska bokföra sin användning av finansieringen. Vi rekommenderar att man för anslagen upprättar en separat uppskattning av inkomsterna och utgifterna. Konto, bokförings- och uppföljningssystemen för anslagen ska vara sådana i de enheter som erhåller anslagen att fördelningen och användningen av forskningsanslagen kan följas upp och rapporteras. 

Forskning som framskridit dåligt kan avbrytas. 

Man ska rapportera till social- och hälsovårdsministeriet om projektet. Utvärderingsgruppen för forskning i socialt arbete följer upp hur forskningsprojekten framskrider.


Vart ska ansökningarna skickas?

Ansökan ska skickas till social- och hälsovårdsministeriets registratorskontor per e-post (kirjaamo(at)stm.fi) före den 13 november 2020 kl. 16.00. Sätt som rubrik ”Ansökan om finansiering av forskning i socialt arbete VN/22222/2020.” Ansökningshandlingarna återsänds inte.
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Juha Luomala, socialråd 
social- och hälsovårdsministeriet, 
tfn 0295163492   
fornamn.efternamn@stm.fi

Frågor om ansökan om finansiering kommer att besvaras på den här webbsidan senare med ett dokument som innehåller frågor och svar.




