POHJANMAAN LASTEN JA PERHEIDEN PALVELUJA KEHITTÄVÄ HANKE
Mihin LAPE-kehittämiskokonaisuuksiin maakuntanne kehittämistyö kohdistuu?

Pohjanmaan maakunta keskittyy Lasten ja perheiden palvelujen muutosohjelman hankkeessaan erityis- ja vaativimman tason palveluiden kehittämiseen sekä integratiivisten toimintamallien kehittämiseen yhdessä perustason palveluiden kanssa.
Mitkä ovat hankkeenne keskeiset tavoitteet? 

Hankkeen tavoitteena on koota toiminnallisesti Pohjanmaan maakunnan erityishuolenpidon yksikköä/osaamiskeskusta, sen palveluprosesseja ja kehittämistehtävää. Hanke toteuttaa asiakaslähtöisesti lasten ja perheiden palveluiden rakenteellista ja laadullista uudistamista ja antaa mahdollisuuden valmistautua ja kokeilla ennen käyttöönottoa sellaisia toimintamuotoja sekä asiakasprosesseja, joita Sote-uudistuksessa tullaan yhtenäistämään.

Hankkeen tavoitteet ovat: 

· Integratiivisten toimintamallien kehittäminen yhdessä perustason palveluiden kanssa

· Lastensuojelun kehittäminen osana erityis- ja vaativampien palvelujen kokonaisuutta

· Erityistason palveluiden uudistamien

· Lastensuojelun tietopohjainen kehittäminen ja verkostot

Mitkä ovat maakuntanne akuuteimmat haasteet ja miten aiotte vastata niihin?

Huostaanotettujen lasten ja nuorten määrä (0,6 %) on alle maan keskiarvon. Lastensuojelu-ilmoitusten määrä on kuitenkin noussut maakunnassa 2010–2014 noin sadalla vuosittain. Lastensuojeluongelmien taustalla on useimmiten puutteita vanhemmuudessa, mielenterveys ja/tai päihdeongelmia sekä aikuisilla että nuorilla, nuorten vaikea käyttäytyminen em, syitä johtuen. Sijaishuollon toiminta on laitospainotteisempaa kuin maassa keskimäärin. Sijaishuollon kehittäminen on tästä johtuen tärkeää. Lastenpsykiatrian painopiste on osastohoidossa. Lasten ja nuorisopsykiatrian erityisosaamisesta (erik.lääkäri) on pulaa. Eroriidat ovat muuttuneet aiempaan verrattuna monimutaisemiksi ja vaikeimmiksi. Lasten huomioiminen ja vanhemmuuden tukeminen erotilanteissa on kehitettävä koko maakunnan alueella. Maahanmuuttajien osuus väestöstä on suhteellisen korkea ja heidän palvelujen järjestäminen on haasteellista ongelmatilanteissa. Pula erityisosaamisesta, esim. sosiaalityöntekijöistä ja lasten ja nuoriso-psykiatrian palveluissa puuttuu erikoislääkäreitä

Toimintatavat ja palvelujärjestelmä

Varhaiskasvatuksessa ja perusopetuksessa on lisääntynyt tarve mm.  sote-palvelujen erityisosaa-miselle/konsultaatiolle.  Tuen antaminen perheille monialaisen ja yhteistyön organisoiminen asiakaslähtöisesti (ei liikaa toimijoita asiakkaan ympärillä). Asiakkaiden ja perheiden osallisuutta palvelujen suunnittelussa ja kehittämisessä lisättävä. Poislähettämisen kulttuuri ja asiakkaiden ”juoksuttaminen” eri palvelujen välillä aiheuttaa paljon päällekäistä palveluohjausta ja -tarpeen arviointia (, mutta ei riittävästi toimenpiteitä). Käytössä useita erilaisia asiakastietojärjestelmiä käytössä, jotka eivät kommunikoi riittävästi keskenään. Pohjanmaan tämänhetkiset neljä yhteistyöaluetta eivät ole yhteneväisiä seutukuntajaon kanssa. Toimintatavoissa on eroavuuksia. Aiempien hankkeiden aikana koulutettu käyttämään erilaisia työmenetelmiä, mutta niiden käyttöönotto on vaihtelevaa tai juurruttaminen puutteellista.  Sosiaalihuoltolain ja eri lakien tarjoamien mahdollisuuksien soveltaminen käytännössä (palvelutehtävinä) ei riittävää.
Mitkä ovat maakuntanne erityisiä vahvuuksia ja voimavaroja LAPE-muutostyössä?
Toimijoiden valmius yhteistyöhön näyttää nyt SoTe – valmistelun aikana hankesuunnitelmaa laadittaessa olevan erittäin hyvä. Pohjanmaa kunnat ovat aktiivisesti ja pitkäjänteisesti kehittäneet lasten ja perheiden palveluita ja toimintatapoja Kaste-hankkeiden avulla ja sittemmin Väli-Suomen kanssa yhteistyössä. Kehittämispotentiaali syntyy aiemmin tehdystä hanketyöstä em. sisällöin sekä siitä, että Pohjanmaan kunnat ovat tehneet hankeasioissa yhteistyötä keskenään. Hankekonsortion järjestö- ja yritystoimijat rikastuttavat em. verkostoa ja monipuolistavat kehittämistä hyvin. Hankkeissa on kehitetty lukuisia toimintamalleja ja keinoja, joilla asiakkaiden osallisuus huomioitaisiin entistä paremmin, perus- ja erityispalvelut lähestyisivät toisiaan, henkilöstön osaaminen kasvaisi ja lapset, nuoret ja heidän perheensä saisivat parempaa ja asiakaslähtöisempää tukea ja palveluita. Viime vuosina kuntien pätevien sosiaalityöntekijöiden määrä on lisääntynyt ja myös lastensuojelun tilanne henkilöstön kautta on vahvistunut. Valtakunnallisen Kansa-koulu-hankkeen avulla tuetaan sosiaalihuollon asiakasasiakirjalain yhtenäistä toimeenpanoa (THL 2015–2017). Hanke tukee sosiaalityön määrämuotoista dokumentointia ja selkiinnyttää osin myös monialaisen kirjaamisen käytäntöä. 

Mikä on alueellanne konkreettisesti muuttunut LAPE-kauden päättyessä?
Maakuntaan on LAPE-kauden päätteeksi saatu monitoimijainen arvointimalli (riittävän yhdenmukainen ja sisällöltään kattava), jota voidaan kuitenkin varioida vastaamaan arvioitavan asiakastilanteen vaatimuksia.

Maakunnassa on toimiva lasten ja nuorten psykiatrian konsultatiivinen ja jalkautuva toimintamalli peruspalveluiden tueksi palvelutarpeen arvioinneissa ja lastensuojelun ja sijaishuollon piirissä työskenneltäessä. Esim. Palaset kohdallaan -työmenetelmä otettu/juurrutetaan käyttöön.
Avioeroauttamisessa on lapsen näkökulma keskiössä.

Hackneyn malli otettu pilotoinnin jälkeen käyttöön/juurrutetaan.

Moniammatillinen asiantuntija ryhmä vakiinnut paikkansa ja toimintatavat vastaavat alueen tarpeisiin joustavasti.

Perhetyössä on yhdessä sovitut yhtenäiset periaatteet, työmenetelmät ja kriteerit käytössä.

Sijaishuoltoon siirtymisessä on valmis toimintamalli ja sovittu keskinäinen työnjako (vastuut ja vastuutahot, päätöksenteko, juridiikka, kriteerit, sijoituspaikan valinta, laadukkaan sijoituksen tunnusmerkit)

